

सिद्धिदात्री- मां दुर्गा की नौवीं शक्ति



मां दुर्गाजी की नौवीं शक्ति का नाम सिद्धिदात्री है। ये सभी प्रकार की सिद्धियां प्राप्त करने वाली हैं। नवरात्रि-पूजन के नौवें दिन इनकी उपासना की जाती है। इस दिन भारतीय विधि-विधान और पूर्ण निष्ठा के साथ सप्ताह की प्रतीति साधक को सभी सिद्धियों को कराती हो जाती है। सृष्टि में कुछ भी उसके लिए अप्राम्य नहीं रह जाता है। ब्रह्मांड के पूर्ण विज्ञान प्राप्त करने की सार्थक्य उसमें आ जाती है। मार्कण्डेय पुराण के अनुसार अहिमा, महिमा, गरिमा, लहिमा, प्राप्ति, प्राकाम्य, ईश्वर और सविद्या- ये आठ सिद्धियां होती हैं। ब्रह्मवैवर्तपुराण के श्रीकृष्ण जन्म खंड में यह संध्या अठारह बाराई गई है। इनके नाम इस प्रकार हैं -

1. अहिमा 2. लहिमा 3. प्राप्ति 4. प्राकाम्य 5. महिमा 6. ईश्वरेश्वरिणी 7. सर्वकामसाधिका 8. सर्वलक्ष 9. दूरश्रवण 10. परकायप्रवेशन 11. दूरचक्षुःसिद्धि 12. कल्पवृक्ष 13. सृष्टि 14. संहारकरकामसाधिका 15. अमरत्व 16. सर्वन्यायकर 17. भावना 18. सिद्धि

मां सिद्धिदात्री भक्तों और साधकों को ये सभी सिद्धियां प्रदान करने में समर्थ हैं। देवीपुराण के अनुसार भगवान शिव ने इनकी कृपा से ही इन सिद्धियों को प्राप्त किया था। इनकी अनुकम्पा से ही भगवान शिव का आधा शरीर देवी का हुआ था। इसी कारण वे लोक में 'अर्धनारीशंकर' नाम से प्रसिद्ध हुए। मां सिद्धिदात्री चार भुजाओं वाली हैं। इनका वाहन सिंह है। ये कमल पुष्प पर भी आसानी होती है। यह कला दाहिनी तरफ के नीचे बाह्ये हाथ में कमलपुष्प है। अत्यंत मनुष्य का यह कर्तव्य है कि वह मां सिद्धिदात्री की कृपा प्राप्त करने का निरंतर प्रयत्न करें। उनकी आराधना की अरु अग्रसर हो।

एक नजर रतन टाटा की मरणोपरान्त भारत रत्न देने की मांग

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। मां भारती के अमर सपूत, गौरवशाली भारत के रत्न, महान राष्ट्रभक्त, चरदशेरी के पांफ, भारत में औद्योगिक क्रांति के जनक पुरुष रतन टाटा जी का निधन भारतीय उद्योग जगत, अर्थव्यवस्था के लिए अपूरणीय क्षति है। रतन जी टाटा के निधन पर अत्यंत श्रद्धांजलि है। हमारी ये भी मांग है कि रतन जी टाटा को भारत रत्न से सम्मानित किया जाय।

उक्त भाव विद्यमान उद्गार जय सूचिल व्यापार मंडल सम्बद्ध अखिल भारतीय उद्योग व्यापार मंडल बस्ती के अध्यक्ष सुभाष चंद्र शुक्ला ने व्यक्त किया। अपने श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए संगठन के उपाध्यक्ष डॉ वीरेंद्र त्रिपाठी, महामंत्री बृजेश प्रताप सिंह मुन्ना, राम विनय वर्मा ने स्व टाटा को राष्ट्र की अर्थव्यवस्था का आधार स्तंभ बताया। बरिष्ठ महामंत्री राजीव रतन ने कहा कि पारसी समाज के रतन जी टाटा ने जिस प्रकार समस्त ही देश में गरीबी उन्मूलन, विकिसिखा, आर्थिक विकास का नेतृत्व किया उसके लिए रतन जी सिद्धियां प्राप्त करनी चाहिए। श्रद्धांजलि अर्पित करने वालों में इंद्र भूषा पांडे, महेंद्र नाथ पाण्डेय हरिओम प्रभाष यादव अतिल सिंह गौतम, पंकज त्रिपाठी, समीर प्रकाश अखेत्र, प्रिंस, अशोक जी, नरकर प्रताप सिंह, लालजी शुक्ल, अरिंदर कुमार राम जियानन चौधरी, सोहन कुमार, शिव सागर पाण्डेय आदि शामिल रहे।

रतन टाटा पंचतत्व में विलीन

मुंबई (आम)। उद्योगपति रतन टाटा पंचतत्व में विलीन हो गए हैं। उनके पवित्र शरीर को अंतिम संस्कार के लिए वती स्थित शवदाह गृह लाया गया और मुंबई पुलिस ने उन्हें गर्द ऑफ ऑनर दिया। इसके बाद उनका अंतिम संस्कार किया गया। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह, महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उप मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, गुजरात के मुख्यमंत्री



प्रसिद्धि दिताने का श्रेय रतन टाटा को दिया जाता है। उनका कुबुरा रात शहर के क्रीच कैंडी अस्पताल में 86 वर्ष की आयु में निधन हो गया

नीलम सिंह राना प्रदेश महासचिव मनोनीत

एतद्विपरिणाम के प्रदेश अध्यक्ष और हाथरस के चेयरमैन देशराज सिंह ने भेजे मनोनयन पत्र में श्रीमती राना को लोकतंत्र और कल्याणित अर्थव्यवस्था को लोकतंत्र के अर्थव्यवस्था के ध्यान में रख कर संगठन को मजबूती प्रदान करनी। नीलम सिंह राना बहादुरपुर विकास खण्ड की निर्विरोध प्रमुख रह चुकी हैं। वर्ष 2015 में भारत सरकार द्वारा इन्हें उत्तर प्रदेश के सर्वश्रेष्ठ लोक प्रमुख का सम्मान तथा 20 लाख रुपए का पुरस्कार भी मिला चुका है।

सेन्ट्रल एकेडमी के छात्रों ने किया रामलीला का मंचन



भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। सेन्ट्रल एकेडमी में शारदीय नवरात्रि और विजयदशमी का पर्व मनाया गया। छात्र-छात्राओं ने समाज के पात्रों की भूमिका में रामलीला के प्रयोग का चयन कर लिया।

इसके पूर्व निदेशक जे.पी. तिवारी ने छात्रों को आदि शक्ति मा नवरात्री और श्रीमन् भरत शास्त्र के अनेक प्रयोगों की विस्तार से जानकारी देते हुए कला कि सृष्टि में अत्यंत विरुद्ध स्वीकार के लिये युगों से संचर्ष अनवरत जारी है। आदि शक्ति मन्वन्ती ने महिषासुर जैत बलशाली राक्षस का वध कर शांति की स्थापना किया। मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम को मां उन्मत्तवत् में विजयी होने का आशीर्वाद दिया। कहा कि हमारे पूर्व लोकार्थन ने अन्वय से लड़ने की शक्ति प्रदान करती हैं। पूर्व लोकार्थन का सम्बन्ध यती किसानों से भी जुड़ा है, गेहूँ की फसल खेतों में फकरकर देवार हो तो होती और धान की फसल के तैयार होने पर दीपावली। कहा कि हमें मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम से माता, पिता, मां बंधु और समाज के विभन-वर्ग को आदर देने के स्वप्नमय से प्रेरणा लेनी चाहिए।

निदेशिका सीमा तिवारी, सहायक निदेशक अनुज तिवारी ने प्रशानाचार्य

गोकूल प्रसाद निर्विरोध डायरेक्टर निर्वाचित



भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। गुरुवार को हुये संस्कारी समितियों के गोकूल प्रसाद निर्विरोध डायरेक्टर चुने गये। गोकूल प्रसाद के विरोध में किसी ने नामांकन नहीं किया। पूर्व स्टाफ प्रमुख बंधु सिंह ने कहा कि निश्चित रूप से गोकूल प्रसाद के नेतृत्व में सहकारिता और गाना किंगडोम को नया आयाम मिलेगा।

कला, क्राफ्ट, संस्कृति महोत्सव का समापन: विभिन्न विधाओं में सम्मानित हुए उत्कृष्ट शिक्षक



भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण संस्थान में चल रहे दो दिवसीय कला, क्राफ्ट, संस्कृति महोत्सव अंतिम का समापन गुरुवार को हुआ। अंतिम दिन के कार्यक्रम का सुमन अतिथि डा. राम शर्मा और प्रकाश चौधे द्वारा मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण और दो प्रज्वलित करके किया गया। डा.एच.एच.एच. द्वारा अतिथियों का स्वागत किया गया तथा महोत्सव के नोडल प्रकाश डॉ गोविंद प्रसाद ने अपनी स्वरचित पुस्तक अतिथियों को भेंट किया। भेंटिग, मूर्तिकला, क्राफ्ट, बाल पेंटिंग, गीत, नुक्कड़, नाटक, पारंपरिक नृत्य कला, पेंट शो, अभिनय प्रयोग, काव्य पाठ, कलात्मक शिक्षण विधि आदि विभिन्न प्रकार की कलात्मक, रचनात्मक, गतिविधियों में शिक्षकों ने प्रतिभाग किया। विभिन्न प्रकार की विधाओं में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने वाले शिक्षकों को मेडल और प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया गया। डॉ राम शर्मा और प्रकाश चौधे ने शिक्षकों को विभिन्न प्रकार की कला, क्राफ्ट और संस्कृति के बारे में जानकारी दी। नोडल प्रकाश डॉ गोविंद प्रसाद ने साहित्य प्रकाश, संस्कृति महोत्सव आदि विधाओं में रुचि लेने वाले संस्कारी विद्यार्थियों के शिक्षक व छात्र-छात्राओं में सांस्कृतिक विरासत एवं कला विरासत के प्रति जागरूकता एवं व्यावसायिक कौशल के प्रोत्साहन पर जगज्ज स्तरीय कला उत्सव का आयोजन किया गया है। यह नोडल प्रकाश डॉ रविनाथ और पूर्व पठन ने बताया कि इस तरह का आयोजन परिश्रमपूर्वक विद्यार्थियों के लिए, उत्सव, उत्सव और गुणवत्ता बढ़ाने में निरंतर आदि आयोजक है।

समाजवादीयों ने दूसरी पुण्य तिथि पर नेताजी मुलायम सिंह यादव को किया नमन

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। समाजवादी पार्टी के संस्थापक पूर्व मुख्यमंत्री एवं देश के रक्षा मंत्री रहे मुलायम सिंह यादव को उनकी दूसरी पुण्य तिथि पर नमन किया गया। गुरुवार को सभा कार्यालय पर पार्टी जिलाध्यक्ष एवं बस्ती सदस्य विवेकानंद यादव के साथ ही पार्टी के अनेक नेताओं, कार्यकर्ताओं ने नेताजी के चित्र पर माल्यार्पण करते हुए कोषदान किया। इसी क्रम में नेताओं अस्पताल के भती मरीजों में फल का वितरण किया गया।

सभा अध्यक्ष महेंद्रनाथ यादव ने कहा कि बस्ती युव नुवायम सिंह यादव प्रदेश ही नहीं बरन् राष्ट्रीय राजनीति के मुख्य धुरी हैं। उनकी हत्या का कार्यकर्ताओं के दिलों में बसे हैं। उन्होंने किसानों, नौजवानों, व्यापारियों के साथ ही समाज के सभी वर्ग के उत्थान के लिये संघर्ष कायम किया। वे अपने योगदान के लिये युगों तक याद किये जायेंगे। उनका अहूरा सप्ता पूरा करने का

नाना और नाती से गौर पुलिस द्वारा धन उगाही का मामला गरमाया

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। नाना और नाती से गौर पुलिस द्वारा चोरी के कथित मामले में एक लाख रुपये की धन उगाही और नानासिंह को अपरकधी बना देने का मामला तूल पकड़ता जा रहा है। भारतीय दलित वर्ग संघ के राष्ट्रीय सचिव साधु शरण आर्य ने पुलिस अधीक्षक, पुलिस महादेशक, मानवाधिकार आयोग, अनुसूचित जाति जा जाति आयोग को रजिस्टर्ड पत्र भेजकर मामले की उच्च स्तरीय जांच और गौर के थानाध्यक्ष के विरुद्ध कड़ी कार्रवाई की मांग करते हुये निर्दय दलित परिवार को न्याय दिलाने का आग्रह किया है। समाचार के साथ ही पुलिस सभागारों की कतार में सहा भेजे पत्र में साधु शरण आर्य ने कहा है कि पुलिस उच्चधिकारियों द्वारा अभी तक प्रमाणी कार्यवाही न किये जाने से आराधक बंद गये है कि गौर पुलिस दलित कौलाशनाथ और उच्च परिजनों को अन्य किसी मामले में फंसाकर उरीयन कर सकती है।

भारतीय दलित वर्ग संघ के राष्ट्रीय सचिव साधु शरण आर्य ने किया दोषी पुलिस कर्मियों के विरुद्ध प्रभावी कार्यवाही की मांग

पुलिस अधीक्षक, पुलिस महादेशक, मानवाधिकार आयोग, अनुसूचित जाति जा जाति आयोग को रजिस्टर्ड पत्र में कहा है कि गौर थाना क्षेत्र के वाई नम्बर 14 चन्द्रशेखर आजाद नगर निवासी दलित कौलाशनाथ के घर के अन्तर्गत शिव कुमार के घर में गत 31 अगस्त को चोरी हो गई। सूचना पर गौर और बमाना पुलिस मौके पर पहुंची। कौलाशनाथ के घर में लगे सी.टी.वी. फुटेज को देखा कोठे में बोर की पहचान न होने पर पुलिस बोर की पहचान के लिये साधु शरण आर्य ने कहा है कि पुलिस उच्चधिकारियों द्वारा अभी तक प्रमाणी कार्यवाही न किये जाने से आराधक बंद गये है कि गौर पुलिस दलित कौलाशनाथ और उच्च परिजनों को अन्य किसी मामले में फंसाकर उरीयन कर सकती है। भारतीय दलित वर्ग संघ के राष्ट्रीय सचिव साधु शरण आर्य ने

निविदा प्रक्रिया में ममनानी का आरोप: मुख्यमंत्री से हस्तक्षेप की मांग

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। भारतीय किसान युगियन गानू गुट के मण्डल अध्यक्ष नागेश प्रताप सिंह ने मुख्यमंत्री, मण्डलाध्यक्ष, और प्रमुख सचिवों को पत्र देकर अरुक्षण अभियाना रात्री नर निगम मण्डल-2 आनन्द कुमार आनन्द द्वारा आमंत्रित निविदा सूचना संख्या 1.2,3,4 एवं 5/2024-25 में किये जा रहे अरुक्षण के मामले की जांच कराते हुये प्रमाणी कार्यवाही कर्मा किया है।

सिंह ने कहा है कि अरुक्षण अभियाना रात्री नर निगम मण्डल आनन्द कुमार आनन्द द्वारा आमंत्रित निविदा सूचना संख्या 1.2,3,4 एवं 5/2024-25 में किये जा रहे अरुक्षण के मामले की जांच कराते हुये प्रमाणी कार्यवाही कर्मा किया है। इस्ते पर प्रतीत होता है की

शिवपूजन मिश्र अध्यक्ष, हरिनाम वंसल महामंत्री निर्वाचित

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। गुरुवार को उत्तर प्रदेश प्रानाचार्य परिषद द्वारा प्रदेश संस्कार डॉ. राम नरेश सिंह 'मंजुल' के अध्यक्षों में प्रसन्न वल समागार में शैक्षिक संगोष्ठी का आयोजन किया गया। संगोष्ठी के बाद संसदानुक्रम चुनाव हुये जिसमें डॉ. के.पी. मिश्र, डॉ. गिरजेश श्रवायकर, आर.जी. सिंह, रन बहादुर सिंह संस्कार, अनामिका यादव मण्डल अध्यक्ष, राम कोमल सिंह मण्डलीनी मंत्री, शिवपूजन मिश्र जिलाध्यक्ष बस्ती, हरिनाम वंसल महामंत्री, अजित प्रताप सिंह कोषाध्यक्ष, विनोद राय, माया देवी, राम भवन, अतिल कुमार यादव, विनय कुमार तिवारी उपाध्यक्ष, अनुमता जी मिश्र, प्रदीप कुमार भावरी, राजेश प्रताप सिंह, मनोज भावरी, सुनील पाण्डेय, चक्रपाणि पाण्डेय, संयुक्त मंत्री, राम वचन वचन संवार मंत्री के साथ ही नरनंज वरमा, आशुतोष मिश्र, विजय सेन सिंह, सुर्गु प्र कुमार मिश्र, मुण्डल किशो मिश्र, राजित राम वर्मा कार्यकारिणी में शामिल किये गये।



उत्तर प्रदेश प्रानाचार्य परिषद के शैक्षिक संगोष्ठी में विमर्श: अधिकारों के लिये संघर्ष का आवाहन

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। प्रानाचार्य परिषद के शैक्षिक संगोष्ठी में विमर्श: अधिकारों के लिये संघर्ष का आवाहन के निराकरण के लिये परिषद अध्यक्ष कदम उठायेंगे और जिला विद्यालय निरीक्षकों की हस्तक्षेप नही चलने पायेगी। इसके लिये एक जुटवली की जरूरत है। संगोष्ठी में राम कोमल सिंह, अनामिका यादव, शिवपूजन मिश्र ने अर्थव्यवस्था के लिये मुख्य रूप से अतिल कुमार भावरी, सुनील कुमार पाण्डेय, वृजेश तिवारी, राम वचन, चन्द्रसेन, राजेश प्रताप सिंह, विकास सिंह मुस्तिमान खानूत, मायादेवी, के साथ ही जनपद के अनेक प्रानाचार्य उपस्थित रहे।

उत्तर प्रदेश प्रानाचार्य परिषद के शैक्षिक संगोष्ठी में विमर्श: अधिकारों के लिये संघर्ष का आवाहन के निराकरण के लिये परिषद अध्यक्ष कदम उठायेंगे और जिला विद्यालय निरीक्षकों की हस्तक्षेप नही चलने पायेगी। इसके लिये एक जुटवली की जरूरत है। संगोष्ठी में राम कोमल सिंह, अनामिका यादव, शिवपूजन मिश्र ने अर्थव्यवस्था के लिये मुख्य रूप से अतिल कुमार भावरी, सुनील कुमार पाण्डेय, वृजेश तिवारी, राम वचन, चन्द्रसेन, राजेश प्रताप सिंह, विकास सिंह मुस्तिमान खानूत, मायादेवी, के साथ ही जनपद के अनेक प्रानाचार्य उपस्थित रहे।

फलाहार कार्यक्रम में शक्ति की उपासना पर विमर्श

भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। प्रसन्न कार्यक्रमों की ओर से 9 वें वर्ष महा अरुक्षी नवरात्रि पर फलाहार कार्यक्रम आयोजित किया गया। बतायाओं में प्रसन्न कार्यक्रमों की समस्तियों के निराकरण के लिये परिषद अध्यक्ष कदम उठायेंगे और जिला विद्यालय निरीक्षकों की हस्तक्षेप नही चलने पायेगी। इसके लिये एक जुटवली की जरूरत है। संगोष्ठी में राम कोमल सिंह, अनामिका यादव, शिवपूजन मिश्र ने अर्थव्यवस्था के लिये मुख्य रूप से अतिल कुमार भावरी, सुनील कुमार पाण्डेय, वृजेश तिवारी, राम वचन, चन्द्रसेन, राजेश प्रताप सिंह, विकास सिंह मुस्तिमान खानूत, मायादेवी, के साथ ही जनपद के अनेक प्रानाचार्य उपस्थित रहे।



भारतीय बस्ती संवाददाता- बस्ती। प्रसन्न कार्यक्रमों की ओर से 9 वें वर्ष महा अरुक्षी नवरात्रि पर फलाहार कार्यक्रम आयोजित किया गया। बतायाओं में प्रसन्न कार्यक्रमों की समस्तियों के निराकरण के लिये परिषद अध्यक्ष कदम उठायेंगे और जिला विद्यालय निरीक्षकों की हस्तक्षेप नही चलने पायेगी। इसके लिये एक जुटवली की जरूरत है। संगोष्ठी में राम कोमल सिंह, अनामिका यादव, शिवपूजन मिश्र ने अर्थव्यवस्था के लिये मुख्य रूप से अतिल कुमार भावरी, सुनील कुमार पाण्डेय, वृजेश तिवारी, राम वचन, चन्द्रसेन, राजेश प्रताप सिंह, विकास सिंह मुस्तिमान खानूत, मायादेवी, के साथ ही जनपद के अनेक प्रानाचार्य उपस्थित रहे।

